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●今月の主な内容

No.506
平成26年

５月号

◇ 大潟村創立50周年記念事業について◇ 大潟村創立50周年記念事業について

◇ 入園式・入学式◇ 入園式・入学式

◇ 自治会長連絡協議会◇ 自治会長連絡協議会

入園おめでとう！入園おめでとう！
　４月８日（火）、大潟幼稚園の
入園式が行われました。
　先生に名前を呼ばれると、みん
な元気にお返事できていました。
　入園、おめでとうございます。

　４月８日（火）、大潟幼稚園の
入園式が行われました。
　先生に名前を呼ばれると、みん
な元気にお返事できていました。
　入園、おめでとうございます。

夢あふれ　かがやく大地　広がる未来夢あふれ　かがやく大地　広がる未来
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夢あふれ　かがやく大地　広がる未来

村民運動会村民運動会

由紀さおり・安田祥子ファミリーコンサート由紀さおり・安田祥子ファミリーコンサート

　創立50周年を記念して「村民運動会」が開催されます。みなさんの参加をお待ちしております。

【日時】平成26年６月28日（土）8:30～12:30

　　　　※雨天順延（29日）です。ただし、村民体育館にて谷川真理さんとの交流会（９時から）を行います。

　　　　※29日も雨天の場合は中止。

【会場】大潟中学校グラウンド

【ゲスト】谷川真理さん

　　　　　マラソン大会優勝７回（東京国際女子マラソンなど）

　　　　　「田舎に泊まろう」で来村

【問合せ】大潟村創立50周年記念村民運動会実行委員会

　　　　　実行委員長　佐藤正之　　☎ 090-2799-8847

　　　　　実行委員　　澤田石昌文　☎ 090-8782-5569

　大潟村創立50周年記念イベントとして由紀さおり・安田祥子ファミリーコンサートを開催します。

【日時】平成26年７月13日（日）　　

　　　　開場：午後３時30分

　　　　開演：午後４時

【場所】ホテルサンルーラル大潟

【座席】Ｓ席5,500円　Ａ席：5,000円

　　　　※ただし、大潟村村民高校生以上1,000円割引、

　　　　　中学生以下4,000円割引となります。

【チケット】４月14日（月）～　

　　　　　　ホテルサンルーラル大潟で販売しています。

【問合せ】ホテルサンルーラル大潟　TEL0185-45-3332

大 潟 村 創 立 50 周 年 記 念 事 業大 潟 村 創 立 50 周 年 記 念 事 業
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平成26年５月号

産直まつりin大潟産直まつりin大潟

連続フォーラム連続フォーラム

全村盆踊り大会全村盆踊り大会

　毎年、道の駅おおがたで開催される産直まつりinおおがた。
　大潟村産メロンを始めとする特産品の特売他、様々な催しが予定されています。
　開催時期は７月下旬。詳細については、決まり次第お知らせします。
　今年は村創立50周年ということもあり、例年以上の盛り上がりが期待されます。

【問合せ】産業建設課　☎ 45-3653

　村創立50周年を記念して「日本農業・農村の未来へ、大潟村からの提言」を全体テーマとしたフォーラムを
３回にわたって開催します。みなさんの参加をお待ちしております。詳細については、決まり次第広報等でお
知らせします。

第１回フォーラム
【日　時】平成26年８月２日（土）13:00～17:40
【テーマ】「未来を拓く大地の創造」

第２回フォーラム
【日　時】平成26年11月８日（土）13:00～17:40
【テーマ】「未来を支える新たな農業の展望」

第３回フォーラム
【日　時】平成27年１月17日（土）13:00～17:40
【テーマ】「夢あふれかがやく村をめざして」

【会　場】ホテルサンルーラル大潟

【入場料】無料

【問合せ】総務企画課　☎ 45-2111

　青年会が主催し、村民・事業所の協賛を得て毎年開催される
全村盆踊り大会。
　村が50周年を迎える今年、例年にも増して内容の濃い大会に
なるようです。
　
【開催日】８月16日（土）
【場　所】大潟村商店街駐車場
【問合せ】公民館　☎ 45-2611
　　　　　大潟村青年会　事務局　池田　☎ 090-9534-1836

大 潟 村 創 立 50 周 年 記 念 事 業大 潟 村 創 立 50 周 年 記 念 事 業
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入園おめでとう！入園おめでとう！入園おめでとう！
大潟保育園入園の集い　新入園児23名大潟保育園入園の集い　新入園児23名

　４月２日、大潟保育園において、入園の集いが

行われました。23名の新入園児が集まり、ホール

は泣き声とはしゃぎ声でてんやわんや。先生たち

もびっくりするほど元気な子どもたちです。

　佐藤園長からは、「子どもは、お父さん・お母

さんはもちろんの事、他の子どもとの関わりの中

で成長していきます。保育士一同、必要な支援を

していきます」との言葉がありました。

　これから、元気いっぱい遊ぼうね！

たくさんのお友だちに、嬉し恥ずかし？ 先生たちの自己紹介に、パチパチパチ

イスはあるけど…　やっぱり今日は抱っこかな

大潟幼稚園入園式　新入園児22名大潟幼稚園入園式　新入園児22名
　４月８日、抜けるような青空の日、大潟幼稚園

の入園式が行われました。

　新入園児22名は、初めての幼稚園に少しだけ緊

張。それでも小澤園長から「入園おめでとう」と

いわれると、年長さんもびっくりするほど大きな

声で「ありがとうございます！」とお返事ができ

ていました。

　とっても元気いっぱいの子どもたち、仲良く元

気に遊びましょう。

名前を呼ばれて元気に　ハイッ！ 年長さんのお歌はさすがだね！

入場の時は少しだけ緊張？
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入学おめでとう！入学おめでとう！入学おめでとう！
大潟小学校入学式　新入生35名大潟小学校入学式　新入生35名

　４月７日、大潟小学校の入学式が行われました。

　在校生や保護者に迎えられて入場した新入生35
名は、広い体育館にちょっぴり緊張しながらも、

しっかりと手を振って歩いていました。

　在校生代表の三浦杏さんからは、「小学校では、

勉強だけでなく、楽しいことがたくさんあります。

また、困ったことがあっても、私たち先輩や先生

方が力になるので、心配しなくても大丈夫で

す。」との頼もしい言葉。

　勉強も遊びも、たくさん頑張って下さいね。

ちょっと恥ずかしがりながら先生と一緒に入場 学校の体育館は天井が高くて広いね

今日から小学生。お話だってちゃんと聞けるよ

大潟中学校入学式　新入生37名大潟中学校入学式　新入生37名
　４月７日、真新しい制服に袖を通した37名の新

入生徒達が、晴れの入学式を迎えました。

　関谷校長から「自分の可能性を信じ、挑戦を続

けて欲しい。」との言葉があると、新入生代表の

池田心香さんは、「戸惑いや不安もありますが、

友だちと協力しながら、失敗を恐れずに挑戦して

いきます。」と誓いの言葉を述べました。

　新入生のみなさんのご活躍、期待しています。

誓いの言葉を述べる新入生の池田心香さん 式のあと早速、最初の学級活動

中学生らしい凛とした姿勢で整列

あんず

も　か

もかもか



 ○ 6

夢あふれ　かがやく大地　広がる未来

春の全国交通安全運動春の全国交通安全運動 大潟村交通指導員１１名を委嘱大潟村交通指導員１１名を委嘱

春の火災予防運動春の火災予防運動

加藤和史さん・北條友紀さんが
男鹿・潟上・南秋スポーツ少年
団指導者連絡協議会功労者表
彰を受賞

加藤和史さん・北條友紀さんが
男鹿・潟上・南秋スポーツ少年
団指導者連絡協議会功労者表
彰を受賞

　４月６日～15日、春の全国交通安全運動が実施
されました。大潟村では７日～11日の５日間に渡
り、交通安全協会、交通安全母の会、交通指導隊、
シルバー人材センター、安全安心ネットワーク委
員会、保・幼・小・中学校教職員、教育委員会、
役場職員が毎朝、村内の交差点等で街頭指導やあ
いさつ運動、青パトでの巡回を行うなど、交通安
全の啓発に努めました。
　村民の皆さまも、運動期間中だけではなく、常
に交通安全を意識して、事故の無い住みよい大潟
村を目指していきましょう。

　建物の老朽化に伴い、昨年４月から建築工事が進められていた湖東総合病院の完成を祝い、４月８日、
竣工式が行われました。
　新病院は「湖東厚生病院」に名称変更され、５月１日から開院し、
これまで休止していた入院患者の受け入れを再開しています。
　建物は鉄骨造３階建て、延べ面積7255㎡、病床数100床（うち回復
期リハビリテーションが44床）で、診療科は内科や消化器内科、小児
科などの13科となっています。
　「地域を支え地域の皆様に愛される病院を目指します」という新た
な基本理念のもと、地域の在宅医療の拠点として、主に内科系疾患及
び整形外科疾患の診療に当たることになります。

　４月１日、役場において大潟村交通指導員の委
嘱状交付式が行われました。
　交通指導隊では、街頭指導や青パトでのパトロ
ールを行うなど、村内の交通安全啓発活動を行っ
ております。これからも村の交通安全のために活
動して下さるようお願いします。
　なお、３月31日付けで高尾和久さん（東３－
２）が勇退されました。高尾さんは22年間交通指
導員（うち平成22年４月から26年３月まで副隊
長）を務められました。大変お疲れ様でした。

　４月６日～12日までの７日間、春の火災予防運
動が実施されました。
　期間中は消防団による巡回、啓発活動、消防大
潟分署によるサイレンの吹聴などが行われました。
　運動初日の６日には、朝６時30分のサイレンに
合わせ、消防団の駆けつけ訓練が行われ、消防設
備の点検、放水訓練を実施しました。
　これからも、地域防災の要として活動して下さ
るようお願いします。

　４月18日、潟上市昭和公民館において開催され
た男鹿・潟上・南秋スポーツ少年団指導者連絡協
議会総会兼表彰式において、加藤和史さん（東２
－１）、北條友紀さん（西３－２）に功労者表彰
が贈られました。お二方とも、長年にわたり大潟
女子ミニバスケットボールスポーツ少年団の育成
指導に努められていることが評価されての受賞と
なり、当日は、新しく大潟村スポーツ少年団の本
部長となられた馬場晶寛さんが代理で表彰状を受
け取りました。おめでとうございます。

湖東厚生病院の竣工式が行われました。湖東厚生病院の竣工式が行われました。

初
日
の
６
日
に
は
出
発
式

が
行
わ
れ
ま
し
た
。

テープカットの様子
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　３月18日に本間徹氏（東京都）、３月27日に呉地正行氏
（宮城県）を大潟村応援大使に委嘱しました。本間氏は現在、
日本水上スキー連盟の会長として活躍されており、大潟村で
開催されている全日本学生選手権、平成28年度開催予定の世
界インカレの誘致にご協力いただいております。呉地氏はガ
ンカモ類に関しての日本の第一人者として活躍されており、
大潟村で10年前から定期的に渡り鳥の観察会の講師をしてい
ただいたり、ラムサール条約登録に向けた助言等をいただい
ております。お二人には今後各々の活動の中で大潟村の魅力
を国内外に紹介し、村づくりに対して情報提供や助言など、
大潟村の発展のために応援していただきます。

　４月21日、役場会議室において平成26年度自治会長連絡協議会が開催
されました。
　はじめに、本年度の役員の選出が行われ、会長に北２－４自治会長の
尾倉英行さん、副会長に西２－３自治会長の田中弘志さんが選出されま
した。
　その後、平成25年度の事業報告・決算、平成26年度の事業計画案・予
算案等が審議され、いずれも原案通り承認されました。
　続いて役場各課から、50周年記念事業、防災訓練、八郎湖クリーンア
ップ等についての説明があり、質疑が行われました。
　また、今年度の各自治会担当の役場職員は下表のとおりです。役場職
員も積極的に各自治会に出向き、村民の皆様と行政との橋渡しとなるよ
う頑張りますので、よろしくお願いいたします。

自治会長連絡協議会長

尾倉英行さん（北２－４）

自治会長及び自治会担当役場職員名簿

平成26年度自治会長連絡協議会・総会開催
会長に尾倉英行さん（北２－４自治会）を選出
平成26年度自治会長連絡協議会・総会開催
会長に尾倉英行さん（北２－４自治会）を選出

本間氏、呉地氏両名を大潟村応援大使に委嘱。

住区 自治会長名 自治会担当役場職員 住区 自治会長名 自治会担当役場職員

西1-1 松雪　和彦 東2-3 大木　　隆 児玉美奈子・吉田　　敦
相原　千里

西1-2 末田　盛彦 小澤　　睦・小野　朋也
渡辺　祥達

渡辺　則子・菅原　　聡
三浦　豪祥

東2-4 水戸部　拡 伊藤　茂美・薄田　　穣

西1-4 加藤　俊美 北嶋　　学・佐藤　真悟 東2-5 岩本　耕次 石川　歳男・小野寺紀裕
田中　友美

西2-1
中央1 鈴木　秀則 薄井　伯征・小形谷範子

伊藤　智子 東2-6 今　　盛人 大渕　健信・宮田　文美
畠山　友伴

西2-2 小林　大蔵

田中　弘志

小瀧みゆき・石川　　猛
宮田　征大 東3-1 西尾　繁史 佐々木鶴代・後藤　克司

西2-3 田中　誠悦・庄司都志哉 東3-2 早津　一仁 近藤　比成・近藤　綾子
進藤　智哉・庄司真紀子

西2-4 工藤　　猛 宮田　雅人・平ノ内　亮 東3-3 松木　　功 加島　　薫・澤井　公子
佐藤　純子

西3-1 菅原　真一 田中　　司・米谷　朋浩 東3-4 海山　德宏 渡部　久樹・伊藤　美子

西3-2 今野　茂樹 北1 南都　　豊 増永　　洋・遠藤　有子
荒関　智彦・佐藤　洋平

西3-4 木須正一郎 伊東　　寛・小貫　智美
松橋　耕平

加藤　光行・池田　龍成
原田　幸希

北2-4 尾倉　英行 柴田真知子・床田　昭人
工藤　修功・進藤　三枝

東2-1
東2-12
中央2～4

伊藤　敦子 谷　　博太・小林　　豊
今野佳奈子 県立大清新寮 清水田鶴子

本間氏（左） 呉地氏（右）
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夢あふれ　かがやく大地　広がる未来

　平成26年４月号から平成27年３月号まで、大潟村創立50周年を迎えるにあたって、これまで村の
各機関の代表者及び代表経験者から寄稿をいただくこととしております。
　今月号は第２回目として、第10・11代（７人目）大潟村議会議長を務められました伊藤功正様か
らいただいた寄稿を掲載いたします。

「周辺地域の理解」は忘れてはならない

第10・11代大潟村議会議長　　伊藤　功正

　村創立50周年、誠にうれしくお喜び申し上げま

す。

　また、この50年は私自身の歩みと重なり、感慨

深く迎えております。

　初期営農の失敗に始まり、昭和45年には生産調

整の実施、入植の中断、そして、５haの追加配分

と田畑複合経営が強いられて過剰作付けが発生し、

村は二分されました。農協、カントリーの組織の

一端を担っている中での対応に困惑が続きました

が、平成２年には、村の強い要望と関係機関の理

解で15ha全面水田認知となり、村民にとっては一

つの転機となりました。

　激動の中の平成８年、第７回目の議員選挙にお

いて、議員として公務につくことになりました。

町村合併が推進され、男鹿市、若美町より合併の

依頼があり、任意協議会にて何度も協議を重ね、

村の提案も多く受け入れられ、順調に進むかに見

えましたが、村民の投票式アンケートで「自立」

と選択され、協議の当事者として、とても複雑な

想いの中、村も議会も強いリーダーシップが求め

られました。

　平成16年から議員定数が14から12に削減され、

与野党が拮抗して６対６となったため、抽選で議

長に就任致しました。村内対立はまだ解消されて

おらず、議会にも持ち込まれました。就任あいさ

つで、「今まで歩んだ道を乗り越え新しい村づく

りのため議論すべき」との意を表明して議会運営

にあたってまいりました。

　方上地区の問題は、村と議会を巻き込んだ訴訟

となり苦慮致しましたが、女性議会、こども議会

は、政治活動の学習の場、議会の役割等の研鑽の

場として、積極的に協力させてもらいました。

　平成20年、議長２期目に村長が交代となり、新

たな課題として、環境保全型農業の推進、米の６

次産業化、自然エネルギーの推進、八郎湖の水質

改善、村創立50周年記念事業の検討をしてまいり

ました。また、自治体の地方分権への取り組みで

は、「地域主権」について議論があり、地方のこ

とは地方の責任で決定する時代となり、今まで以

上に村も議会も責任が重

くなるとの認識を持って、

議会では議会改革に努め、

「議会基本条例」の制定

に議論を費やしました。

　議長を務めた２期８年

の間に、南秋議長会長、秋田県町村議会議長会長、

全国議長会理事に選任され、特に、東日本大震災

からの早期復興のために、被災自治体と現地での

意見交換はじめ復興の基本方針の早期策定及び法

的措置、原子力の早期解決等、政府に要請致しま

した。１日も早い復興を祈っております。

　今、国の農業政策は「減反廃止」の方向で検討

されており、これは農家の主体性が大きくなり、

大規模農家にとっても優位性が少なくなることを

意味しております。米価は下がり、所得対策は喫

緊の課題ですので、加工、６次産業化、畑作、園

芸作物と多様な展開にせまられています。農家

個々の実態にあった「経営計画」が問われること

となり、新たな転換期到来となりました。

　私たちの時代は、国の曖昧な政策に振り回され、

国の指導に従わざるを得なかった時代でしたが、

入植者は理想と現実の違いを身にしみて感じ、

「白紙に絵を描く」難しさに、多くのご苦労を重

ねてきました。

　今は２世の時代となり、生産調整の緩和で参加

者も増え、村のルーレック構想による温泉開発等

で交流人口も多くなり、経済の波及効果も表れ、

村内融和もみられるようになりました。

　モデル農村には程遠いかもしれませんが、緑が

多く育ち、小鳥のさえずりが聞こえ、孫達のはし

ゃぐ声が響き、桜と菜の花の景観、秋になると野

鳥の飛来、多くの人々の往来など、自然環境に恵

まれた農村社会に近づくことができました。こう

したことに「周辺地域の理解」があったことは忘

れてはなりません。

　思い出多い50年にありがとうと申し上げます。

大潟村創立50周年を迎え大潟村創立50周年を迎え 《第２回》
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　情報発信になったでしょうか？先般さきがけ
紙に私の｢時代を語る｣が連載されました。大潟
村の創始は私が大学に入った時でした。すなわ
ち、私の電子工学にかかわる仕事人生とほぼ重
複する時代を大潟村は駆け抜けてきたのです。
その村に、笈を脱いだことに運命の妙を感じま
す。同時代人である村の皆様から「読んでいる
よ」というお声掛けをたくさん戴きました。ど
こにでもある人生だけど、関心を持っていただ
き、自己紹介にはなったのかなと思います。
　その村で私は７種類のグループに入れていた
だいております。うち６つは年上の大先輩方が
殆どで、古希過ぎて入会しても最年少なのです。
多彩で活力ある皆さん方に大変親切にご指導い
ただいています。唯一、私より若い入植二世の
方がリーダーをしている７つ目のサロンがあり
ます。週一度、もっとも頻繁で、密な村人との
出会いの場です。私が最年長、そして、家内が
二番目、後は県立大学の学生さんから妙齢のお
嬢さん、若奥様、入植二世の農業者、平均年齢
は私たち夫婦を除けば35歳ぐらいでしょうか、
何しろ若い。時折、お子さんたちも入る。この
サロンの話題は豊富で世界情勢やら世界見て歩
き、飛行機の操縦、日本の郷土芸能や祭り、時
にはクールジャパン、料理談義、何でもありの
サロンです。みんな優しい人ばかり。健康問題
や孫の話題に一切無縁なのがほかのサロンとの
大きな違いです。何しろこれからの大潟村五十
年を背負ってたつ方々ばかり、未来への希望に
満ち溢れています。未婚者も多く、海外経験も

豊富な方がたです。Ｋ君、Ｓ
君は様々な特技を持ち農業以
外への好奇心も旺盛。Ｔ君は少壮気鋭の言語学
者、学者らしからぬ優しさと細やかな気遣い、
天性の明るさが素敵です。Ａさんは気遣いの細
やかなお嬢さん、にもかかわらず、東南アジア
やインド、アフリカと武者修行なさる活発さが
なんとも頼もしい。Ｋさんは県立大学からスイ
スの農場へ留学、研修中、Ｓさんはそのちょっ
と年上のお嬢さん、確かな秋田美人のＤＮＡを
お持ちです。お茶当番を率先してやってくださ
る。なぜか外国の方々にもご縁のあるサロン。
Ｄ君、Ｅ君はカナダ、Ｊ君はニューヨーカー、
Ｃ君はイギリス、Ｒさんはワシントンといった
具合。一方、しゃきしゃきの江戸っ子Ｆさん、
お世話好きでいろんな外来のゲストさんをお連
れしてきては豊富な話題を提供してくださる。
大潟きっての国際人といっても過言ではない。
パーティーもよくやるサロンです。素敵なママ
さんたちも多くいらっしゃる。Ｍさんは二人の
坊やのお母様。サロンのお世話役をなさってく
ださる。いずれ皆さん、リーダーの資質十分、
今後が楽しみな方がたとお見受けしています。
このような若き群像との交流で私（とカミサ
ン）は、情報受信をし、その活力を享受して、
精神衛生の維持・向上を企てている？のであり
ます。
「我が庵は都（秋田）の戌亥、然（詩歌）と住
む、予を憂し奴と人は言うなり」--- 異邦人

大潟村情報発信者コラム

大潟の若い人達大潟の若い人達

☆
い
つ
や
る
の
？

　
保
育
士
一
年
目
、
き
り
ん
組
の
担
任
に
な
っ
て
先
輩
保
育

士
に
聞
い
て
い
た
時
の
こ
と
。

新
米
先
生
「
こ
の
カ
バ
ン
は
、
い
つ
保
育
室
に
入
れ
た
ら
い

い
で
す
か
？
」

先
輩
先
生
「
カ
バ
ン
は
ね
、
子
ど
も
た
ち
が
保
育
室
に
入
っ

て
か
ら
入
れ
る
ん
で
す
よ
。
」

そ
の
会
話
を
聞
い
て
、

A
男
　
　
「
先
生
、
い
つ
や
る
の
？
っ
て
言
わ
れ
た
ら

　
　
　
　
〝
い
ま
で
し
ょ
！
〞
っ
て
い
う
ん
だ
よ
ー
。
」

と
あ
の
ポ
ー
ズ
つ
き
で
教
え
て
く
れ
ま
し
た
。

初
日
の
緊
張
を
ほ
ぐ
し
て
く
れ
た
子
ど
も
た
ち
で
す
。

☆
鯉
の
ぼ
り

　
四
月
に
な
る
と
、
子
ど
も
た
ち
は
園
庭
に
鯉
の
ぼ
り
が
泳

ぐ
の
を
と
て
も
楽
し
み
に
し
て
い
ま
す
。

　
お
や
つ
を
食
べ
終
え
て
帰
り
の
準
備
を
し
て
い
る
時
、
保

育
者
が
鯉
の
ぼ
り
を
下
ろ
し
て
い
る
と
こ
ろ
を
見
た
子
ど
も

た
ち
。

Ｂ
子
「
鯉
の
ぼ
り
も
、
お
家
に
帰
っ
て
、
ご
飯
食
べ
て
、
お

風
呂
に
入
っ
て
寝
る
の
か
な
。
」

先
生
「
そ
う
だ
ね
。
何
食
べ
る
の
か
な
？
」

Ｃ
男
「
魚
だ
か
ら
餌
と
か
小
さ
い
魚
と
か
食
べ
る
の
か
な
。」

し
ば
ら
く
考
え
こ
ん
で
Ａ
子
が

Ｂ
子
「
や
っ
ぱ
り
、
お
母
さ
ん
の
作
っ
た
お
い
し
い
ご
飯
じ

ゃ
な
い
。
」

Ｃ
男
「
そ
う
だ
ね
。
僕
の
お
母
さ
ん
も
魚
の
骨
を
取
っ
て
お

い
し
く
食
べ
さ
せ
て
く
れ
る
よ
。
」

Ｂ
子
「
お
母
さ
ん
鯉
の
ぼ
り
が
、
赤
ち
ゃ
ん
鯉
の
ぼ
り
に
優

し
く
食
べ
さ
せ
る
ん
だ
よ
。
」

大
好
き
な
お
母
さ
ん
の
愛
情
が
ひ
し
ひ
し
と
伝
わ
っ
て
き
た

や
り
と
り
で
し
た
。

次
号
は
大
潟
幼
稚
園
の
つ
ぶ
や
き
で
す
。

in
大
潟
保
育
園

秋田県高度技術研究所名誉所長　　　　　　
（エレクトロニクス・情報記録）　大内　一弘
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チャレンジマインド海外研修報告会チャレンジマインド海外研修報告会

栢森　　光

　まずは、この度憧れの地であった南米大陸への

研修に参加させていただき感謝申し上げます。

　幼いころより生き物が好きな私は南米という大

陸は子供のころからの夢でした。その大陸に足を

踏み入れるということ自体に強い期待も持ってい

ました。今回の研修では農家として学ぶという立

場と共に、南米の自然を楽しもうという気持ちも

一緒に持っていきました。

　正月気分の残る一月も初旬の１月６日、雪が空

港を覆う氷点下の中秋田を旅立ちました。30時間

を超えるフライト、３回の乗り継ぎを経て最初の

目的地であるベレンへと到着。ベレンは南米の河

口にほど近い場所に位置する都市です。ベレンで

はここでお世話になった長坂氏に案内していただ

きパーム油工場や農場や牧場、マングローブ林な

どを見学させていただきました。

　アマゾン河の河口にあるマングローブは世界中

のマングローブの中でも大きな部類に入ります。

私もマングローブの幹がこ

こまで太くなるとは思って

いなかったのでここのマン

グローブを見て非常に驚きました。赤い地面と多

くの動植物と関わることでアマゾン河の水は非常

に栄養分に富んだ水になります。その水が巨大な

マングローブを育てます。そしてそのマングロー

ブはアマゾン河河口の生態系の要となり、多種多

様な生物を育みます。またここでしか見ることの

できない魚種にも出会え、感動でいっぱいになり

ました。そしてその森林を守るために活動してい

るのが、私たちがベレンにいる間様々なお世話を

していただいた長坂氏であります。マングローブ

林を見学した次の日に実際に植林をさせていただ

くはずだったのですが、私は体調を崩してしまい

参加できませんでした。私が植えるはずだった木

の苗は今回同行した３人に代理で植えていただき

ました。私は、必ず再びベレンを訪れこの木を目

にしたいと思っています。

　ベレンを後にした私たちはリオ・デ・ジャネイ

ロを訪れサンバショーを見て次の日はイグアスの

滝を見学したのですが、体調を崩してしまった私

はその二日間ずっとホテルで休んでいました。見

学に参加できなかったのが残念でなりません。特

にイグアスの滝は幼いころから見てみたいと思っ

ていた場所だけに、非常に心残りです。

　イグアスの滝の後はいよいよパラグアイに入国

です。パラグアイは南米大陸のほぼ中央に位置す

る国です。ここではパラグアイの東の端に位置す

る日本人のイグアス移住地でお世話になりました。

マングローブ林にて
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　イグアス移住地では主に大豆畑や牧場などを見

学させていただきました。ここでの栽培の大きな

特徴は不耕起栽培が主流であるということです。

ここで日本人が大豆の栽培を始めた頃にあった問

題の多くが不耕起栽培によって解決したと聞きま

した。その中でも土壌流出を防止できたことは大

きな成果でありました。南米の土壌は赤い粘土質

の土で雨が降ると流されやすいのです。それを解

決したのが不耕起栽培でした。また日本の大豆と

大きく違う所は、ほとんどが遺伝子組み換えであ

るということです。ここで生産される大豆はほと

んどが畜産の飼料用です。日本では遺伝子組み換

えといえば避けられがちですが、場所が違えば現

地の人の支えになっているのです。

　またイグアスでは年によって農地と牧場を入れ

替える農法や、原住民であるインディオの方のお

話を聞いたりしました。イグアス移住地の滞在の

最後の日には実際に大豆の収穫を見学しました。

その中で収穫のコンバインに乗るという貴重な体

験をさせていただきました。

　イグアスの後はサンパウロにて秋田県人会にお

世話になりました。サンパウロでは高岡グループ

が経営する農場を見学しました。この農場では無

農薬による栽培に取り組んでいました。年中気温

が高く虫や雑草の多い熱帯地方では無農薬による

栽培は難しいのですが、高岡グループでは「これ

からはこういう農業が必ず必要になってくる」と

いう予想のもと多額の投資をして研究をしつつ栽

培から販売まで行っているとのことでした。

　今回の研修は18日間でしたが、実際にはそれよ

りも短くいたような長くいたようなよくわからな

い感覚です。時間は気付けばあっと言う間に過ぎ

てしまったように思うし、しかしながら濃密な体

験の多くの情報量は何ヶ月もそこにいたような感

覚をもたらします。南米でのことを思い出すとそ

んな不思議な感覚に包まれます。今回の研修では

多くのことを肌で感じることができました。真上

から照りつける太陽、生ぬるい大粒の雨、靴にこ

びりつく赤い土、かすかに漂う甘ったるい腐敗臭、

味付けが濃く感じる料理、これらの刺激は現地で

ないと感じることはできません。

　この研修で学んだことは非常に多いのですがそ

れをどう活かすかは自分次第だと思います。世界

を見ることで自分を見つめることにつながりまし

た。今回の研修に際しお世話になった方々に多大

な感謝をして、この報告の結びとさせていただき

ます。

イグアスの大豆畑

コンバインの中から
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てる み

大潟村役場 職員紹介平成26年度
　今月と来月の２回にわたり、所属ごとに平成26年度の大潟村職員と業務内容を紹介いた
します。今月は村長部局・議会事務局・農業委員会事務局です。

《企画財政班》
村づくり計画、マイタウンバス、企業誘
致、広域行政、西地区有効活用、地域活
性化、定住化促進、自治会、国際交流、
財政（予算編成、予算執行、地方交付税、
地方債）など

《50周年事業
　　推進班》
50周年記念式典、村
史編纂、情報システ
ム、男鹿半島・大潟
ジオパークなど

総務担当　主査

澤井　公子
東3-3担当

総務担当　主査

後藤　克司
東3-1担当

非常勤職員　事務補助

三浦　鏡美

総務企画課 ☎45-2111

課長
渡辺　則子
西1-1担当

《総務広報班》
議会、条例、規則、人事、給与、行財政改革、
情報公開、選挙、広報、広聴、統計など

総務広報班（兼）
50周年事業･情報担当
課長補佐(班長)

薄井　伯征
西2-1担当

財政担当
主任

米谷　朋浩
西3-1担当

企画担当
課長補佐(班長)

伊東　寛
西3-4担当

村長

髙橋　浩人

副村長

工藤　敏行

非常勤職員
特定事項担当

児玉　俊明

非常勤職員
村史編纂担当

藤原　光昭

非常勤職員
村史編纂担当

海山　徳宏
とくひろ

ゆたか

のりゆき

50周年事業･情報担当
主査

小野　朋也
西1-2担当

財政担当
主事

佐藤　洋平
北1担当

企画担当　主任

進藤　三枝
北2-4担当

み  え

かつ　し こう　こ

てる　み

企画担当　主事

今野　佳奈子
東2-1担当

広報担当　主任

池田　龍成
西3-2担当

たつなり
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住民保健担当　主任

伊藤　美子
東3-4担当

よし　こ

税務会計課 ☎45-2113

会計管理者兼課長
田中　誠悦
西2-3担当

税務担当
主査

近藤　綾子
東3-2担当

【新規採用】
税務担当　主事

宮田　征大
西2-2担当

非常勤職員
事務補助

宮野　まり子

会計(兼)管財担当
課長補佐(班長)

床田　昭人
北2-4担当

会計(兼)管財担当
主任

渡辺　祥達
西1-2担当

ゆきひろ

税務担当
主事

菅原　聡
西1-1担当

さとし

あきひと よしたつとこ  た

《税務班》
住民税（個人・法人）、
固定資産税、家屋調査、
国民健康保険税、軽自
動車税、その他税など

《会計管財班》
現金・基金・有価
証券の出納保管、
支払、公共財産管
理・庁舎管理、工
事の検査など

住民保健担当　主任

吉田　敦
東2-3担当

住民福祉担当
課長補佐(班長)

近藤　比成
東3-2担当

住民福祉担当
主事

石川　猛
西2-2担当

住民生活課 ☎45-2114
課長(兼)診療所事務長
(兼)保健センター事務長
(兼)地域包括支援センタ
ー管理者
田中　司
西3-1担当

《住民保健班》
戸籍、埋火葬許可、窓口業務、国民健康
保険、介護保険、後期高齢者医療、介護
予防、国民年金など

《住民福祉班》
交通安全、消防、防犯、防災計画、高齢者福祉、障がい者福祉、
児童福祉、社会福祉、生活保護、人権擁護、男女共同参画、特
別養護老人ホームなど

非常勤職員
事務補助

西方　真奈美

【新規採用】
住民福祉担当
主事

伊藤　智子
西2-1担当

さとこ

住民福祉担当
主事

佐藤　真悟
西1-4担当

しんご

あつし

住民保健担当　主事

荒関　智彦
北1担当

あらせき

ともなり たけし

　本年度より配属となりまし
た。一日も早く仕事を覚え、
住民の方々のお役に立てるよ
うに日々尽力していきたいと
思っております。よろしくお
願いいたします。

　これから様々な場面で住民のみなさんと接する機会が
増えてくると思います。その中で感じ、学びとったこと
を自らの糧とし、創立50周年という節目をみなさんと一
緒に新たなスタートを切りたいと考えていますので、こ
れからよろしくお願いいたします。
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所長補佐

柴田　真知子
北2-4担当

【新規採用】
保健師

原田　幸希
西3-2担当

非常勤職員
事務補助

藤原　郁子

所長(兼)
保健センター所長

福田　進

所長補佐(兼)臨床検査技師

伊藤　茂美
東2-4担当

所長補佐(兼)看護師

児玉　美奈子
東2-3担当

診療所 ☎45-2333 診療、看護、臨床検査、
健康相談など

課長補佐(兼)保健師

小瀧　みゆき
西2-2担当

社会福祉士

二田　弥生

主任介護支援専門員

藤村　郁子

地域包括支援センター 
☎22-4321

高齢者の相談・権利擁護、介護予防支
援、ケアマネジメント業務など

保健センター 
☎45-2613

生活習慣病予防、結核・
感染症予防、予防接種、
母子保健事業、精神保健
事業、献血など

農業振興担当
課長補佐(班長)

北嶋　学
西1-4担当

産業建設課 ☎45-3653

課長
加藤　光行

西3-2担当

《産業振興班》
米・畑作・野菜・花
卉・畜産等の農産物・
林業に関する各種施策、
認定農業者、環境保全
型農業、金融・融資制
度、商工・観光振興、
グリーンツーリズム、
土地改良、農地・農道、
農用地利用・集積、ソ
ーラースポーツライン、
桜と菜の花まつり、新
米まつりなど

農業振興担当
主事

庄司　都志哉
西2-3担当

農業振興担当
主任

遠藤　有子
北1担当

農業振興担当　
主事

平ノ内　亮
西2-4担当

農業振興担当　
主事

相原　千里
東2-3担当

と　し　や

さちき

非常勤職員
事務補助

北嶋　ゆかり
ひら の うち

農業振興担当　
主事

畠山　友伴
東2-6担当

ゆうすけとおる

主任

宮田　文美
東2-6担当

農業振興担当　
主事

小野寺　紀裕
東2-5担当

のりひろ

　本年度より保健センターに配属されました、新人保健
師の原田です。まだ慣れないことばかりで大変ですが、
保健事業で皆さんとお会いするのが楽しみです。村民の
みなさんの健康をサポートできるよう頑張りますのでよ
ろしくお願いいたします。
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事務局長
加島　薫
東3-3担当

非常勤職員
事務補助

藤村　明美

議会事務局 
☎45-2587

議会運営、監査など

環境エネルギー室 
☎45-2115

室長
大渕　健信

東2-6担当

環境エネルギー担当
主席室長補佐(班長)

石川　歳男
東2-5担当

環境エネルギー担当
室長補佐

谷　博太
東2-1担当

非常勤職員
事務補助

相澤　裕子

しゅうこう ゆたか

たてのぶ

ひろ と ひろこ

八郎湖水質改善、環境衛生、廃棄物処理、自然エネルギーなど

建設担当
主査

工藤　修功
北2-4担当

非常勤職員
事務補助

西方　真樹子

上下水道担当
主事

薄田　穣
東2-4担当

農業委員会事務局 
　　　　　　 ☎45-3654

農業委員会、農地の権利移動・転用、賃貸借料の提
供、ドキワクセンターなど

《建設上下水道班》
道路・橋梁、村営・公営住宅、公園・緑地、排水路・側溝、上下水道など

事務局長
渡部　久樹

東3-4担当

非常勤職員
事務補助

武田　聖子

浄水場 ☎45-2310
浄水場・上水道の維持管理

下水道管理事務所
 　　　　  ☎45-2147
公共下水道中継ポンプ場の維持
管理

非常勤職員
技師

大野　典
ただし

非常勤職員
技師

工藤　雄一

非常勤職員
技師

斉藤　武
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選挙管理委員会からのお知らせ 選挙管理委員会 ☎ 45-2111

住民生活課からのお知らせ 住民生活課 ☎ 45-2114

総務企画課からのお知らせ 総務企画課 ☎ 45-2111

　20歳になると選挙権を有しますが、選挙権をも

っていても、実際に投票するためには、村の選挙

管理委員会が管理する「永久選挙人名簿」に登録

されていなければなりません。そこで大潟村選挙

管理委員会では、20歳になった時点で、村の住民

基本台帳に登載されている方が村に居住している

かを確認しています。居住していない場合は、村

の永久選挙人名簿に登載されません。従って、選

挙の際に入場券が送付されることはありません。

　20歳前に村を離れ、現在は村に戻っている場合

は、以下に連絡してください。村選挙管理委員会

で確認してから３か月経過後に、村の永久選挙人

名簿に登載されます。

【問合せ】選挙管理委員会　☎ 45-2111

　選挙権等を規定している、公職選挙法第９条第２

項及び第21条における「住所」とは、生活の本拠

を指すものです。このことから、住民票が村にあっ

ても実際に居住されていない方については、村にお

いて選挙権が与えられないことになります。裁判の

判例においても「住所の認定は客観的事実（起臥、

私生活）の存在で足り、本人の住所確定意思の存在

は必要としない」というものが出ております。

　公職選挙法では、選挙権の行使を容易にする為に

住所要件を設けたものでありますので、速やかに実

際の居住地へ住民票を異動いただきますようお願い

します。

【問合せ】選挙管理委員会　☎ 45-2111

大都市圏で、０歳児から30歳代と幅広い年齢の方

が感染しています。特に定期予防接種開始前の０

歳児や予防接種歴のない１歳児に多く報告されて

います。また、フィリピンなどからの帰国後の感

染の例もあります。麻しん患者の約８割は、予防

接種歴がない人又は予防接種歴が不明な人です。

　麻しんは予防接種で予防できます。自分が感染

しないためだけでなく、周りに感染を広げないた

めにも予防接種を受けましょう。

　１歳になったら麻しん風しん混合（ＭＲ）ワク

チンの予防接種を受けましょう！！

　万が一の事故やけがの治療に備えて、是非ご家

族で加入下さい。申込は、全戸配布または総務企

画課備え付けのパンフレットにて行えます。

【加入資格】村に住所がある方

【受付期間】２月１日から７月31日まで

【共済期間】４月１日から平成27年３月31日まで

　　　　　　※１年ごとに加入手続きが必要です。

【共済掛金】交通災害共済　：１人400円
　　　　　　不慮の災害共済：１人600円
　　　　　　※大人も子どもも一律料金です。

【申込窓口】総務企画課、秋田銀行、北都銀行、

ゆうちょ銀行または郵便局など

【問合せ】総務企画課　☎ 45-2111

　農地を持たない方に土に親しんでいただくととも

に、農業への理解を求めて頂くことを目的に、西５

丁目地区に市民農園を開設しています。村内居住者

には利用料の減免を行っておりますので、市民農園

で野菜や花の栽培に挑戦してみてはいかがでしょう

か。

【場　所】西５丁目２番地内（干拓博物館西側）

【使用面積】１区画75㎡（５ｍ×15ｍ）

【募集区画数】43区画

【利用料金】年間3,000円（村内居住者は1,000円）

【対象者】農地をもたない地域住民の方

【その他】管理等の業務は（株）ルーラル大潟に委託

【申込・問合せ】産直センター潟の店　☎ 22-4141

歳を前に村を離れた方が戻ってきた
場合はご連絡をお願いします20 民票が村にあっても実際に

居住されてない方の選挙権について住

しん（はしか）患者が増加しています！麻

成26年度交通災害共済・
不慮の災害共済受付中平 民農園の利用者募集について市
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　全国人権擁護委員連合会は、人権擁護委員法が

施行された６月１日を「人権擁護委員の日」と定

め、全国的な啓発活動を展開しています。村でも、

この日に合わせて下記のとおり特設人権相談所を

開設し、皆様の相談に応じます。

●特設人権相談所の内容
　「暴行、虐待を受けた」「セクハラ、パワハラ

を受けた」

　「名誉棄損、プライバシー侵害を受けた」「相

隣間のトラブル」

　これらのような悩みや困りごとがありましたら、

ひとりで悩まず人権擁護委員にご相談下さい。面

接にて相談に応じています。相談は無料で、秘密

は守ります。

【日　時】６月１日（日）　午前10時～午後４時

【場　所】大潟村公民館

【相談員】大潟村人権擁護委員

【問合せ】住民生活課　☎ 45-2114

　常設の人権相談所も下記のとおり平日に開設さ

れておりますので、ご利用ください。

●常設人権相談所の内容
【日　時】平日　8:30～17:15

【場　所】秋田地方法務局人権擁護課

　　　　（秋田市山王７丁目１－３）

【電話番号】

　みんなの人権１１０番 ☎ 0570-003-110

　子どもの人権１１０番 ☎ 0120-007-110

　女性の人権ホットライン ☎ 0570-070-810

【インターネット人権相談受付窓口】

　「インターネット人権相談」で検索。

　携帯電話でも相談できます

　これから妊娠する予定のある方で、風しん罹患や

風しんの予防接種の有無が不明な方に対し、抗体検

査を実施します。

　希望される方は、保健センターまでお問い合わせ

ください。

【問合せ】保健センター　☎・FAX　45-2613

◎介護予防教室「いきいき元気の集い」
　いきいきとした生活が出来るように、歌や体操、

ゲームをしながら楽しく過ごします。

【開催日】６月３日（火）

【時　間】午前10時30分～11時30分

【場　所】ふれあい健康館

【対　象】おおむね65歳以上

◎転倒予防教室「元気！はつらつ教室」
　転倒などによる寝たきりを予防し、自分らしい生

活が送れるように、運動を通して筋力の維持、向上

をはかります。

【開催日】５月７日・14日・21日・28日

　　　　　６月４日　　全て水曜日

【時　間】午後１時30分～３時

【場　所】ふれあい健康館

【対　象】おおむね65歳以上

住民生活課からのお知らせ
住民生活課 ☎ 45-2114
保健センター ☎ 45-2613

地域包括支援センター ☎ 22-4321

月１日は人権擁護委員の日６ しんの抗体検査について風

月・６月上旬の介護予防事業５
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農業委員会からのお知らせ 農業委員会 ☎ 45-3654

税務会計課からのお知らせ 税務会計課 ☎ 45-2113

　あきた結婚支援センターは、秋田県や県内全市町村、各種団体が共同で設立した任意団体です。
　センターでは結婚を希望する方の出会いを応援するため、会員登録制によるマッチング（お見合い）
を行っています。

・個別マッチングシステム会員
　入会すると、あらかじめ登録された会員の中から、お相手をパソコン検索システムにより選び、マッ
チングの申し出を受けた場合には、センターで個別にお会いすることができます。
　あきた結婚支援センターの入会登録料（１万円）は大潟村が全額負担しますので、入会登録時の本人
負担はありません。
【問合せ】農業委員会　☎ 45-3654　
　　　　　　あきた結婚支援センター　☎ 018-874-9471

　平成26年４月から秋田県内の町村の電算システムが共同化されました。
　このことにより、大潟村でも税金や使用料が全国のコンビニエンスストアで納付できるようになりま
した。
　コンビニ収納は、休日や夜間などいつでも納付でき、支払い手数料はかかりません。
　今までどおり金融機関窓口でも納めることもできます。

【コンビニで納付できるもの】

※ コンビニ収納は、本年４月以降に発送する納付書で、バーコードが印刷されているものに限ります。

【納付可能なコンビニエンスストア（50音順）】
エブリワン・くらしハウス・ココストア・コミュニティストア・サークルＫサンクス・スパー（北海
道）・スリーエイト・スリーエフ・セイコーマート・生活彩家・セーブオン・セブン－イレブン・タイ
エー・デイリーヤマザキ・ニューヤマザキデイリーストア・ハセガワストア・ファミリーマート・ポプ
ラ・ミニストップ・ヤマザキスペシャルパートナーショップ・ヤマザキデイリーストアー・ローソン

【コンビニ収納できないもの】
・納付書１枚あたりの金額が30万円を超えるもの
・金額を手書き等で訂正したもの
・平成26年３月以前に作成されたもの（バーコードの印字がないもの）
・納期限を過ぎたもの
・破損、汚損などによりバーコードが読み取れないもの

【村税等の納付は便利な口座振替もご利用ください】
口座振替を利用すると納付書が不要となるので納め忘れてしまうこともありません。
村税などの納付には便利な口座振替をご利用ください。

【問合せ】税務会計課 ☎ 45-2113

個人村県民税（普通徴収）・固定資産税・軽自動車税・国民健康保険税

水道使用料・下水道使用料・介護保険料・後期高齢者医療保険料・
保育園保育料・幼稚園保育料・公営住宅使用料

（税金）

（使用料等）

会いを希望される方はあきた結婚支援センターをご利用ください出

金などがコンビニエンスストアで納付できるようになります。税
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産業建設課からのお知らせ 産業建設課 ☎ 45-3653

環境エネルギー室からのお知らせ 環境エネルギー室 ☎ 45-2115

【募集戸数】１戸

【家　　賃】23,100円/月
【募集期間】５月２日（金）～９日（金）

※申込者多数の場合、住宅困窮度（家族構成な

ど）の高い方を優先しますが、同程度の場合は抽

選となります。

【問合せ】産業建設課　☎ 45-3653

　欧米の先進農場・農家における農業実習や学習

を通じて、優れた農業技術、経営管理、販売技術

等を修得させ、国際社会に精通した担い手を育成

することを目的に、海外農業研修事業が実施され

ます。

　

【研修場所及び期間】

　アメリカ（２年）、ヨーロッパ（１年）

【研修対象者】

　新たに農業を始めようとする者又は現に農業を

営む者で、農業で自立しようとする意欲が高く、

研修修了後の県内就農が確実と見込まれる者。

　その他、年齢及び学歴等、公益社団法人国際農

業者交流協会が定める要件がありますので、詳し

くはお問い合わせください。

【募集締切】７月４日（金）まで

【問合せ】産業建設課　☎ 45-3653

【募集戸数】１戸

【家　　賃】22,000円/月
【募集期間】５月２日（金）～９日（金）

【入居条件】①１ヶ月あたりの所得が158千円以上

487千円以下

②村内に現に居住し若しくは勤務する場所を有す

る者等の資格要件があります。

【問合せ】産業建設課　☎ 45-3653

　代かきから田植え時期に排水される「濁水」は、

湖や河川の下流水域で、水質悪化の一因となって

いることから、重点的に農業排水の削減を呼びか

けています。

　農家の皆さん一人ひとりの心がけで、排水を削

減し、きれいな水環境を守りましょう。

　～農家の皆さんへのお願い～
○水田を点検し、畦畔の補修などにより漏水を防

ぎましょう。

○代かきは、土面が７～８割見える程度の浅水状

態で行いましょう。

○代かき後は、湛水深を抑えて排水量を削減しま

しょう。

○田植え前は浅水として、落水の水量を極力少な

くしましょう。

【問合せ】

　　秋田県生活環境部環境管理課

　　八郎湖環境対策室　☎ 018-860-1631

■ ５月の大潟村受賞CM放送日時（秋田朝日放送）

※放送時間は予定であり、変更になることがあります。

 放送日 1 2 5 6 7 8 9 12 13 14 15
 時　間 10:30 5:22,15:55 10:30 10:30 5:22 5:22 5:22 5:22 4:52 15:55 15:55
 放送日 16 19 20 21 22 23 26 27 28 29 30
 時　間 4:52 4:52,15:55 15:55 5:22 4:52,10:30 5:22 5:22 4:52 10:00 5:22 5:22

営住宅入居者募集村

業青年海外研修生を募集します。農

るさとＣＭ放送予定時間ふ

定公共賃貸住宅入居者募集（独身用）特

田からの濁水流出防止に御協力を！水
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教育委員会からのお知らせ

　大潟村創立50周年記念事業として、全国市町村交流レガッタ（ボート競技）を大潟漕艇場で開催しま

す。そこで、大会運営を支えるボランティアを募集します。全国各地から訪れる選手・大会関係者約850
名に大潟村での「おもてなし」の心を届けることができるよう、皆さまのご協力をお願いします。

【活動期間】平成26年９月20日（土）～21日（日）の２日間

　　　　　（活動は１日単位とし、１日だけでもＯＫ）

【活動時間】◇９月20日（土）８：00～17：00　〔練習・予選・開会式〕

　　　　　　◇９月21日（日）７：00～15：00　〔準決・決勝・表彰式〕

　　　　　（業務内容により活動時間に変更有り）

【応募要件】原則として村内在住、または村内勤務の方で高校生以上

　　　　　（ただし、高校生については保護者の同意が必要）

【応募期間】平成26年５月１日（木）～６月30日（月）

【業務内容】

【その他】◇活動にあたっての報酬や交通費は支給しませんが、昼食弁当は支給

　　　　　◇活動にあたっては実行委員会で傷害保険に加入予定

【申込・問合せ】

全国市町村交流レガッタ大潟大会実行委員会事務局

村民体育館内　☎ 45-2269

公民館 ☎ 45-2611
村民体育館 ☎ 45-2269

　大潟村きらきら塾「新緑登山」に参加しません

か。今回は、にかほ市の獅子ヶ鼻湿原へ行きます。

鳥海まりもやあがりこ大王を巡るコースです。

※雨天時はコースを変更して決行します。

【日　時】６月14日（土）

　　　　　７：45公民館集合。８：00出発

【場 所】中島台自然休養林獅子ヶ鼻湿原（にかほ

市）

【対象者】小学生以上。ただし、小学校２年生ま

では保護者同伴。

【定　員】20名
【参加費】50円（保険料）

【準備するもの】山道に適した靴（長靴可）、雨

具、手袋、お弁当、飲みもの

【協力団体】大潟村山友会

【申込締め切り】６月６日（金）17：00まで

【申込・問合せ】公民館　☎ 45-2611

 業　　務 内　　　　容

 受 付 ・ 案 内 大会案内及び会場案内、観光パンフレットの配布、資料の配布等

 会場おもてなし 弁当の配布、ドリンクサービス等

 会　場　管　理 会場内の美化、テント内の整理整頓、駐車場整理等

 競　技　運　営 競技進行及び大会案内アナウンス、記録掲示、賞状筆耕（21日）等

 配 艇 ・ 水 路 競技艇、水路等の管理

国市町村交流レガッタ大潟大会　村民ボランティアを募集中！！全

潟村きらきら塾「新緑登山・獅子ヶ鼻湿原」大
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教育委員会からのお知らせ
子育て支援センター（幼稚園内） ☎ 45-2345

公民館 ☎ 22-2611
村民体育館 ☎ 45-2269

　大潟村創立50周年記念事業「ふるさと自慢うた
自慢」（NHKラジオ公開番組）の収録準備のため、
５月20日（火）午前中から24日（土）午前中まで
村民体育館が使用できなくなります。
　収録機材が搬入されるため、日中のみならず夜
の部も休館となりますので、ご理解とご協力をお
願いします。
【問合せ】村民体育館　☎ 45-2269
　　　　　総務企画課　☎ 45-2111

　「大潟村子育て支援センター」が４月９日から、
大潟幼稚園内に移転しました。
　これまでと同様に保護者の方の子育ての悩みな
どをお聞きしたり、保育サービスの情報提供を行
うとともに、小さな子どもたちが遊べる遊具もた
くさんあります。
　親同士、子ども同士が親しみ、ふれあう出会い
の場としてご活用ください。
【場　　所】大潟幼稚園内
【利用時間】９：30～12：00／13：00～15：30
【開 館 日】月曜日～金曜日
　　　　　（祝日・年末年始の休みを除く）
【利 用 料】無料
【問 合 せ】子育て支援センター　☎ 45-2345

　平成26年度の成人式実行委員を募集します。式
典や記念行事の内容などを企画し、「思い出に残
る成人式」を一緒に企画しましょう。
【成人式日時】８月12日（火）
【成人式会場】サンルーラル大潟
【申込・問合せ】公民館　☎ 45-2611

　昨年に引き続き『住区対抗戦』で開催します。
競技方法はつぎのとおりです。住区からの複数参
加も可能です。
①チームは５人以上15人以内とし、男女それぞれ
２人以上。
②集計は、上位の男女それぞれ少ない方２人と多
い方３人の合計。
③うめ・くろまつ・いちょう・けやきコース（各
８ホール）をそれぞれ１回の合計打数。
　競技規則は日本グラウンド・ゴルフ協会オフィ
シャルルールを適用し、組合せは大会事務局で無
作為に行います。

【日　時】６月13日（金） 受　付　13：00
 開会式　13：20～
 競　技　13：30～
【会　場】大潟村多目的運動広場
【対　象】20歳以上の村民
【申　込】６月５日（木）までに所定の用紙に記
入してください。
【参加費】無料
【主　催】大潟村体育協会
【主　管】大潟村グラウンド・ゴルフ愛好会
【問合せ】村民体育館　☎ 45-2269

『さくらんぼクラブ』では、季節の行事や手遊び、

歌、簡単な制作など親子一緒に楽しめるものを計画

しています。お友だちをつくりたい方、子どもを存

分に遊ばせたい方…ぜひ、遊びにきてください。待

ってま～す♪

【開設日時】

月曜日～金曜日（祝日・年末年始を除く）

午前９時30分～12時00分
午後１時00分～３時30分

＜５月のさくらんぼクラブ＞

５月８日（木）10時～11時
リズムで☆るるるん！
～親子でふれあい遊びをしよう～

５月22日（木）10時～11時
ペタペタぺったん！
～手型押しを楽しもう～

＜６月のさくらんぼクラブ＞

６月５日（木）10時～11時

～幼稚園の園庭でたくさん遊ぼう～

※雨天の場合は室内で遊びます。

【問合せ】幼稚園　☎ 45-2345

育館休館のお知らせ体

潟村子育て支援センターが
移転しました。大

人式実行委員を募集します成

21回　村民グラウンド・ゴルフ大会の開催について第

のしさいっぱい！子育て応援！！
「さくらんぼクラブ」た



夢あふれ　かがやく大地　広がる未来

 ○ 22

教育委員会からのお知らせ

　６月中旬のＢ＆Ｇ海洋センタープールのオープ

ンにあわせ、施設管理者兼監視員のアルバイトを

募集します。

【期　間】６月11日（水）～９月７日（日）予定

【時　間】①9:00～11:30、②13:30～16:30、
　　　　　③17:30～20:00
　　　（勤務時間等は後日応相談となります。）

【業　務】受付、プール遊泳者の監視、施設衛生

管理など

【時　給】800円
【条　件】泳げる人で、大潟村で開催する水難救

助講習会に参加できる方。

　水難救助講習会６／９(月) ２時～（予定）

　場所：大潟村B&Gプール

【申込・問合せ】５月30日（金）までに村民体育館

　　　　　　　　☎ 45-2269

ウオーキングin大潟２０１４
【日　時】６月８日（日）9:00 ～ 11:30
　　　　《集合時間　9:00》※小雨決行

【集　合】村民体育館前

【内 容】ストレッチの後、生態系公園内をメイン

に歩きます。

【対　象】どなたでも参加できす。

【参加費】無料

【その他】運動のできる服装と水分

補給用の飲み物を用意してください。

【主　催】大潟村スポーツ推進委員・

スポーレおおがた

【申　込】当日、会場で申込受付して

　　　　　ください。

【問合せ】村民体育館 ☎ 45-2269

村民体育館 ☎ 45-2269

　スポーレおおがたは、年間を通してスポーツ教室やおでかけウオーキング

等の楽しいイベントを企画しています。興味のある方、お待ちしています。　　

【年会費(４月１日～翌年３月31日まで)】
　一般会員：3,000円　　　ジュニア会員：2,000円(高校生以下)　　　家族会員：5,000円
【申込･問合せ】スポーレおおがた事務局(村民体育館内)　☎ 45-2269
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☆スポーレおおがたウォーキング予定表（６月）
日にち 場　所 備　考

北欧の杜

村内特設コース

十和田・奥入瀬

公民館共催《高齢者講座》　ノルディックウオーキング

スポーツ推進委員共催　生態系公園散策ウオーキング

大潟村国保共催　奥入瀬ウオーキング　※参加費無料（損害保険料自己負担）

６月６日（金）

６月８日（日）

６月15日（日）

※参加希望の方は村民体育館（☎４５－２２６９）まで

潟村Ｂ＆Ｇ海洋センタープール、
施設管理兼監視員アルバイト募集！大 民ウオーキングのお知らせ村

ポーレおおがた新年度会員募集中！！ス
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教育委員会からのお知らせ 干拓博物館 ☎ 45-4113

　干拓博物館の開館につきましては、平成26年４月より閉館時間を30分早め、午前９時から午後４時30 

分までの開館とさせていただいております。村内在住の方、村内に勤務されている方は引き続き入館無

料となっておりますので、是非お越し下さい。

◎親子科学教室

　親子で楽しめる科学実験・工作教室です。１日２

回、同じテーマで開催します。参加費無料です。

【日時】５月３日（土）～５月５日（月）

　　　　１回目 11:00～12:00

　　　　２回目 13:30～14:30

　5/3：「ホントに飛んでる！？いったんもめんを作ろう」

　5/4：「太陽光で虹色に光る！携帯ストラップを作ろう」

　5/5：「みんなで飛ばそう！パタパタ飛行機作り」

【対象】幼・小・中学生（小３以下は保護者同伴）

【場所】干拓博物館研修室

【申込】不要（各回先着30名）

【問合せ】干拓博物館　 ☎ 45-4113

◎大潟村観光めぐりバスツアー

　大潟村案内ボランティアが、村内施設や観光ス

ポットをご案内します。参加費無料です。

【日時】５月３日（土）～５月５日（月）

　　　　１回目　10:30～　２回目　13:30～
【出発場所】干拓博物館前、出発15分前集合

【定員】各回先着36名
【問合せ】干拓博物館　 ☎ 45-4113

　大潟村創立５０周年記念事業の一環として、干拓博物館ラウンジにおいて上記写真展を開催しており

ます。干拓前の八郎潟から干拓直後の大潟村までの様子を、当時の貴重な写真をとおして振り返ってみ

ませんか。お誘い合わせの上、是非一度お越し下さい。

【展示期間】12月30日（火）まで

【会　　場】大潟村干拓博物館　ラウンジ

【写真提供】川辺マサ子氏（故　川辺信康氏　撮影） / 干拓博物館所蔵

【問合せ】干拓博物館　 ☎ 45-4113

干拓堤防工事の様子 トラクターパレード

拓博物館開館時間変更のお知らせ干

拓博物館ＧＷ期間中のイベント干

潟村創立５０周年記念写真展」開催中「大
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教育委員会からのお知らせ

　６月に発行予定の「中小企業白書（2014年
版）」について、初の試みとして、“小規模事業

者への応援歌”のテーマの下、その表紙を全国

の小規模企業経営者の皆様の顔写真で埋め尽く

すこととし、現在、白書の表紙を飾る経営者の

方の顔写真を募集しております。

　応募は専用サイトからの直接の応募となり、

ご応募頂くと、白書の表紙に顔写真が、中面に

企業名又は個人名が掲載されます。

　なお、詳細につきましては、専用サイトをご

覧ください。

【応募条件】

　・小規模企業経営者、又は、個人事業主の方

　・未来の経営者候補（後継者、又は、起業希望者）

（上記のいずれかで、かつ、会社名又は氏名を

掲載可能な方）

【応募方法】

　専用サイトにアクセスし、応募条件をご確認

の上、ご応募ください。

　・専用サイト：「中小企業白書（2014年版）

　　経営者の顔写真応募サイト」

　　http://hyoshi.phj.jp/contest.html?cn=1
　　※手続きは10分程度で完了します。

【応募締切】　平成26年５月16日まで

【問合せ】　東北経済産業局　中小企業課

　　　　　　　　☎ 022-221-4922

　平成27年３月卒業予定の大学、短大、高
専、専修学校生（既卒者も可）を対象に、県内
企業が一同に会す合同面接会が開催されます。
【日時】５月７日（水）13:00～17:00
　　　 （受付12:00～）
【場所】秋田ビューホテル
【内容】・県内企業との個別面談
　　　　・ハローワーク職員による就職相談
　　　　・県内企業等の資料提供
【問合せ】
秋田労働局職業安定課　☎ 018-883-0007
秋田県雇用労働政策課　☎ 018-860-2335

　個人保証なしで金融機関から融資を受けた
り、事業が破綻しても一定の生活費等を残すこ
とができるルールができました。
①法人と個人の資産・経理が明確に分離されて
いる場合等において個人保証が不要となるこ
と、②多額の個人保証を行っていても、経営が
行き詰まる前に、早めに事業再生や廃業を決断
した際に一定の生活費等が残ることを定める
「経営者保証に関するガイドライン」が、中小
企業庁・金融庁主導の下、策定されました。金
融機関と相談したい方、詳しくは下記までご相
談下さい。
【問合せ】中小企業基盤整備機構東北本部
　　　　　☎ 022-716-1751

公民館 ☎ 45-2611

　今月は「2014年本屋大賞」ノミネート作品など最近話題になっている本を選びました。「とっぴんぱ
らりの風太郎」「村上海賊の娘」は購入済みです。シルバー川柳やヘングリッシュは読みやすく楽しい
内容ですので、普段はあまり本を読まない方にもおすすめです。　　　【問合せ】公民館　☎ 45-2611

タイトル 著者

１

２

３

４

５

６

７

№ タイトル 著者№

約束の海

教場

去年の冬、きみと別れ

さようなら、オレンジ

島はぼくらと

聖なる怠け者の冒険

想像ラジオ

山崎豊子

長岡弘樹

中村文則

岩城けい

辻村深月

森見登美彦

いとうせいこう

８

９

10

11

12

13

昨夜のカレー、明日のパン

ランチのアッコちゃん

シルバー川柳３

アンネの日記

不祥事

爆笑 英語4コママンガでわかる!
日本人の9割が使っているヘングリッシュ

木皿泉

柚木麻子

全国有料老人ホーム協会

アンネ・フランク

池井戸潤

デイビッド・セイン

情報・募集・ご案内情報・募集・ご案内情報・募集・ご案内

「秋田県合同就職面接会」が開催されます
（予約不要・参加費無料）

中小企業白書（2014版）の表紙を飾る
経営者の顔写真募集について

中小企業・小規模事業の経営者の皆様へ

月購入図書４



 ○ 25

平成26年５月号

　自動車税は、４月１日現在の所有者に課税さ
れます。４月１日以降に移転登録(転売等)したと
きでも４月１日現在の所有者が全額納付するこ
とになります。
　忘れずに最寄りの金融機関、又はコンビニで
期限内に納めましょう。

　公共料金の支払いと同じように、自動車税も口
座振替えにしませんか。わざわざ金融機関へお出
かけになる手間が省けて、安全、確実です。
　県内の銀行、信用金庫、労働金庫、信用組
合、農協などに預金口座があれば、どなたでも
利用できます。
　秋田銀行及び北都銀行は、県外の支店でも可
能です(ゆうちょ銀行は利用できません)。
　平成27年３月31日までにお申し込みされます
と、平成27年度分から自動車税の口座振替えがで
きます。詳しくは下記までお問い合わせください。
【問合せ】秋田県総合県税事務所納税部収納管理課
　　　　　☎ 018-860-3331

　秋田地方法務局では、日中お忙しい方のために、
平日に「法務局夕方なんでも相談所」を開設します。
　お気軽にご利用ください。
【日時】平成26年６月12日(木)
　　　　午後５時から午後７時まで
　　　　(午後６時45分で受付終了)
【場所】秋田市山王７丁目1－3　秋田地方法務局
【相談内容】
　１．登記(相続、売買、境界トラブルなど)
　２．戸籍・国籍(婚姻、離婚、国籍取得、青年
　　　後見制度など)
　３．供託(地代、家賃、給与差押えなど)
　４．人権(近隣関係、いじめなど)
【相談員】法務局職員
【相談方法】
　・面接相談と電話相談を行います。
　・事前の予約は不要です。
　・面接相談の時間は、おおむね30分程度でお
　　願いいたします。
　・電話相談受付の電話番号は、
　　０１８－８６２－１４２８です。
　・相談は無料で、秘密は厳守します。
【問合せ】秋田地方法務局総務課　☎ 018-862-6531

　農繁期に入り、｢肥料｣を扱う機械が増えるこ

とが予想されます。

　昨今、全国においてインターネット等による

市販の化学物質から爆発物を製造する事案が発

生しており、その取り扱いに関して注意喚起が

促されております。

　○肥料を田畑に野積みして放置しない

　○肥料を鍵のかかる倉庫等に保管する

　○肥料が盗まれた時は、警察へ通報する

の３点について留意し、保管管理の徹底をお願

いいたします。

　ＮＨＫ－BSプレミアムで放送中の「にっぽん

縦断　こころ旅」は今年、４年目の旅が始まり

ました。旅人は火野正平さん。春の愛知県をス

タートし、岐阜、京都、福井と日本海側を北

上、夏の北海道を目指す14週間の旅です。

　番組では、皆様からいただいたお手紙をもと

に旅のルートを決めていきます。

　皆様の心にある忘れられない身近な風景や景色

を、エピソードを添えて是非ご紹介ください！

【秋田県の放送予定日】

　平成26年６月30日～７月６日

　（月～金）７：45～７：59
 19：00～19：29
　（土・日　再放送）11：00～12：28
【応募内容】

　住所、氏名、電話番号、性別、年齢、思い出

の場所・風景にまつわるエピソード

【応募方法】

　ホームページ　http://www.nhk.or.jp/kokorotabi/
　ＦＡＸ　03-0465-1327
　郵送　〒150-7001
　　　　ＮＨＫ「こころ旅」係

【応募期限】

　平成26年５月20日(必着)
【問合せ】

　ＮＨＫふれあいセンター

　☎ 0570－066－066
　または☎ 050－3786－5000

情報・募集・ご案内情報・募集・ご案内情報・募集・ご案内

自動車税の納期限は６月30日です 肥料の保管管理を徹底しましょう

総合県税事務所からのお知らせ

総合県税事務所からのお知らせ

五城目警察署からのお知らせ

「にっぽん縦断　こころ旅」お手紙募集

ＮＨＫからのお知らせ

「法務局夕方なんでも相談所」を開設します

法務局からのお知らせ

自動車税もぜひ口座振替えで
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夢あふれ　かがやく大地　広がる未来

５月の行政相談

今月の保健センター相談・健診
■保健センター　☎45-2613

◎２歳児親子歯科健診

　日時：５月29日(木)　13:00～
　対象：H23.10月～H24.１月生の幼児と親

◎乳児相談

　日時：５月８日(木)　13:00～
　対象：H26.2.17～３.８生の乳児

　会場：保健センター

◎健康相談

　　次のほか、保健センター来所者の相談も随時

　受け付けています。

　５月７日(水)　 9:50～　 ふれあい健康館

　５月７日(水)　13:00～　保健センター

　　　　　　　　　　　　(栄養相談もできます)
　５月21日(水)　 9:50～　 ふれあい健康館

　５月28日(水)　 9:30～11:00　保健センター

◎福田先生の健康相談

　　いろいろな疾病の相談に応じます。お気軽に

　お出でください。

　日時：５月８日(木)･22日(木)　14:00～15:00
　会場･申込：保健センター　☎ 45-2613

◎専門医による「心の健康相談日」

　５月13日(火)・27日(火)　13:30～15:00
　会場：秋田地域振興局福祉環境部

　５月20日(火)　 13:30～15:00
　会場：男鹿市保健福祉センター

　申込：秋田地域振興局福祉環境部　児童障害者班

　　　　☎018-855-5171

　行政や特殊法人等の仕事についての苦情や意見･

要望を受け付け、その解決を促進するよう相談に

応じています。お気軽にご相談下さい。

【行政相談委員】北村 シゲさん（西3-4、☎45-2918）
【相談日】５月20日(火)　10:00～12:00
【会　場】役場第２委員会室

月日 場 所行 事 名

 ５月
 2日 農業委員会定例総会(9:00) 役場

 4日 2014ワールド・エコノ・ムーブ(～５日) スポーツライン

 ６月
 1日 八郎湖クリーンアップ作戦 
 3日 農業委員会定例総会(15:00) 役場

 5日 大潟村防災訓練 
  狂犬病予防接種(13時～14時、～６日) 役場車庫前
 7日 小学校運動会 小学校

今月のカレンダー

村の人口の動き・公共施設の状況

◎公共施設の太陽光発電量（３月中）

　○売電量の金額換算：199,374円（単価42円/kWh）
　○発電量の石油換算：984リットル

施設名 発電量 kWh発電能力 kW 消費量 kWh 売電量 kWh 買電量 kWh
  西１分館 9.99 667 168 628 129
  西２分館 3.96 216 39 203 26
  西３分館 7.74 575 66 558 49
  東２分館 9.99 883 266 763 146
  東３分館 9.99 785 159 739 113
  北１コミ会館 7.20 407 92 364 49
  北２コミ会館 5.40 476 57 446 27
  南コミ会館 4.32 378 113 323 58
  多目的会館 4.95 364 81 329 46
 　　 合　　　計 63.54 4,751 1,041 4,353 643

◎公共施設の利用状況（３月中）

施設名 利用者数 利用者数（量）施設名

公民館

村民体育館

干拓博物館

多目的運動広場

多目的グラウンド

子育て支援センター

729人
1,939人
589人
1,268人
0人

153人

村民センター

ふれあい健康館

ごみ処理量

水道使用量

下水排水量

795人
2,052人
86ｔ

42,961　
45,344　

◎人口の動き（４月１日現在）
項目 人数（人）（増減） 項目 人数（人）

世帯数

人口

男

女

1,061
3,275
1,622
1,653

転入

転出

出生

死亡

13
24
５

７

(－10)
(－8)
(－3)
(－5)

　
４
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